

12.1 1. számú melléklet: a közérdekű adatok iránti igények benyújtásáról, kezeléséről szóló tájékoztató

Tájékoztató

A közérdekű, közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti igények kezeléséről

Mik azok a közérdekű, közérdekből nyilvános adatok?

A Magyar Agrár-, Élelmiszergazdasági és Vidékfejlesztési Kamara (továbbiakban: Kamara) a Magyar Agrár-, Élelmiszergazdasági és Vidékfejlesztési Kamaráról szóló a 2012. évi CXXVI. törvény, és az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény alapján (továbbiakban: Infotv.) közfeladatot ellátó szervnek minősül.

Az Infotv. alapján közérdekű adat: Az állami vagy helyi önkormányzati feladatot, valamint jogszabályban meghatározott egyéb közfeladatot ellátó szerv vagy személy kezelésében lévő és tevékenységére vonatkozó vagy közfeladatának ellátásával összefüggésben keletkezett, a személyes adat fogalma alá nem eső, bármilyen módon vagy formában rögzített információ vagy ismeret, függetlenül kezelésének módjától, önálló vagy gyűjteményes jellegétől, így különösen a hatáskörre, illetékességre, szervezeti felépítésre, szakmai tevékenységre, annak eredményességére is kiterjedő értékelésére, a birtokolt adatfajtákra és a működést szabályozó jogszabályokra, valamint a gazdálkodásra, a megkötött szerződésekre vonatkozó adat.

Az Infotv. alapján közérdekből nyilvános adat a közérdekű adat fogalma alá nem tartozó minden olyan adat, amelynek nyilvánosságra hozatalát, megismerhetőségét vagy hozzáférhetővé tételét törvény közérdekből elrendeli.

Milyen formában nyújtható be adatigénylés közérdekű, közérdekből nyilvános adat megismerése iránt?

A közérdekű, közérdekből nyilvános adat megismerése iránt szóban, írásban vagy elektronikus úton bárki igényt nyújthat be. A közérdekű adat megismerése iránt szóban, írásban vagy elektronikus úton bárki igényt nyújthat be.

A közérdekű adat megismerése iránti igények benyújtásának módja:

Írásban, postai úton: Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, 1115 Budapest, Bartók Béla út 105-113.

Írásban, elektronikus úton: ugyfelszolgalat@nak.hu

Írásban, hivatali kapun: Hivatali kapu száma:430394112

Szóban: a Kamara bármelyik ügyfélszolgálati irodáján, annak ügyfélfogadási idejében vagy a +36 80 900 365-as telefonszámon.

Az elektronikus levél tárgyában, illetve a postai úton küldött levélen kérjük feltüntetni, hogy a levél közérdekű adat igénylésére vonatkozik.

A Kamara a névtelen igényeket csak abban az esetben teljesíti, ha az igény az igénylő személyének ismerete nélkül teljesíthető. Nem teljesíthető a névtelenül benyújtott igény, ha az igénylésért a Kamara költségterítést állapít meg.

Az állampolgár az igényelt adatok körén túl a kérelemben megjelölheti azt a formát, illetve módot, ahogyan a közérdekű adatokat meg szeretné kapni. Érdemes ugyanakkor átgondolni, hogy az adatoknak a kívánt formába történő rendezése jelenthet-e olyan többletfeladatot a Kamara számára, melynek költségvonzatát az igénylőnek kell majd viselnie.

Ha az adatigénylés nem egyértelmű, a Kamara felhívja az igénylőt az igény pontosítására. Amennyiben az adatigénylés folyamatban lévő versenyeljárást érint a Kamara köteles a közbeszerzésről szóló törvény szerint eljárni.

Hogyan történik a közérdekű, közérdekből nyilvános adat megismerése iránti igény kezelése?

A közérdekű adat megismerése iránti igénynek a Kamara az igény tudomására jutásától számított legrövidebb idő alatt, legfeljebb azonban 15 napon belül tesz eleget.

Ha az adatigénylés jelentős terjedelmű, illetve nagyszámú adatra vonatkozik, a határidő egy alkalommal 15 nappal meghosszabbítható.

Az igény beérkezésétől számított 15 napon belül a Kamara arról is tájékoztatja az igénylőt, ha az adatigénylés teljesítését költségtérítés előzetes megfizetésétől teszi függővé. Költségtérítés megállapítása esetén a Kamara a lejjebb „Költségtérítés” címszó alatt jelölt feltételek fennállása esetén az ott jelölt határidőben jár el.

Az igénylő jogosult az adatokat tartalmazó dokumentumról vagy dokumentumrészről másolatot kérni.

Az adatigénylésnek - amennyiben ezt a Kamara aránytalan nehézség nélkül teljesíteni képes - az igénylő által kívánt formában, illetve módon kell eleget tenni. Ha a kért adatot korábban már elektronikus formában nyilvánosságra hozták, az igény teljesíthető az adatot tartalmazó nyilvános forrás megjelölésével is.

Ha a közérdekű adatot tartalmazó dokumentum az igénylő által meg nem ismerhető adatot (pl. döntés-előkészítésre vonatkozó, jövőbeli döntés megalapozását szolgáló adatot, üzleti titkot, közérdekből nem nyilvános személyes adatot) is tartalmaz, a másolaton a meg nem ismerhető adat felismerhetetlenné tételre kerül.

A Kamara gazdálkodásának átfogó, számlaszintű, illetve tételes ellenőrzésére irányuló adatmegismerésekre külön törvények rendelkezései irányadók.

Költségtérítés

A Kamara fenntartja a jogot, hogy a másolat készítéséért - az azzal kapcsolatban felmerült költség mértékéig terjedően, a hatályos jogszabályokban foglaltak szerint - költségtérítést állapítson meg. A költségtérítés összegéről a Kamara az igénylőt az igény teljesítését megelőzően tájékoztatja. Az igénylő a tájékoztatást követően nyilatkozhat, hogy az igény teljesítését a költségtérítés ismeretében is fenntartja-e. Amennyiben az igénylő nem válaszol, az igényt a Kamara nem köteles teljesíteni.

Amennyiben az igénylő a költségtérítés megfizetését elutasítja, az igény teljesítése megtagadható.

A költségtérítés mértéke az Infotv. 29. § (5)-(6) bekezdéseire, valamint a közérdekű adat iránti igény teljesítéséért megállapítható költségtérítés mértékéről szóló 301/2016. (IX.30.) Korm. rendelet rendelkezéseire figyelemmel kerül megállapításra. Három fajta költségelem számítható fel: a felhasznált adathordozó, a kézbesítés, valamint a munkaerő-ráfordítás költsége.

Ha az adatigénylés teljesítése a Kamara alaptevékenységének ellátásához szükséges munkaerőforrás aránytalan mértékű igénybevételével jár, vagy az a dokumentum vagy dokumentumrész, amelyről az igénylő másolatot igényelt, jelentős terjedelmű, illetve a költségtérítés mértéke meghaladja a kormányrendeletben meghatározott összeget, az

adatigénylés a költségtérítésnek az igénylő általi megfizetését követő 15 napon belül kerül teljesítésre. Arról, hogy az adatigénylés teljesítése a Kamara alaptevékenységének ellátásához szükséges munkaerőforrás aránytalan mértékű igénybevételevel jár, illetve a másolatként igényelt dokumentum vagy dokumentumrész jelentős terjedelmű, továbbá a költségtérítés mértékéről, valamint az adatigénylés teljesítésének a másolatkészítést nem igénylő lehetőségeiről az igénylőt az igény beérkezését követő 15 napon tájékoztatja a Kamara.

Amennyiben az adatigénylés folyamatban lévő versenyeljárás dokumentációjának kiadására irányul, Kamara a közbeszerzésről szóló törvény alapján jogosult ellenértéket kérni.

A költségtérítés elfogadása esetén a Kamara számlát állít ki a fizetendő díjról, melyet az azon megjelölt bankszámlaszámra, átutalással kell teljesíteni. A közlemény rovatban fel kell tüntetni a Kamara által megadott hivatkozást.

A közérdekű adat megismerése iránti igény elutasítása

Amennyiben az igény nem teljesíthető, a Kamara az igény teljesítésének megtagadásáról, annak indokaival, valamint a törvény alapján megillető jogorvoslati lehetőségekről való tájékoztatással együtt, 15 napon belül írásban értesíti az igénylőt.

Jogorvoslatok

Az igénylő a Kamara eljárása miatt a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz (továbbiakban: NAIH) fordulhat az igény elutasításának közlésétől, a határidő eredménytelen elteltétől, illetve a költségtérítés megfizetésére vonatkozó határidő lejártától számított egy éven belül.

Az igénylő a közérdekű adat megismerésére vonatkozó igény elutasítása vagy a teljesítésre nyitva álló, vagy a Kamara által meghosszabbított határidő eredménytelen eltelte esetén, valamint az adatigénylés teljesítéséért megállapított költségtérítés összegének felülvizsgálata érdekében bírósághoz fordulhat. A bíróság illetékességét az alperes közfeladatot ellátó szerv székhelye alapítja meg. A közérdekű adatok iránti igény elutasítása vagy nem megfelelő teljesítése esetén az igénylő a Fővárosi Törvényszékhez (1055 Budapest, Markó utca 27.) fordulhat bírósági jogorvoslatért a Kamarával szemben.

Az igénylő a pert az igény elutasításának közlésétől, a határidő eredménytelen elteltétől, illetve a költségtérítés megfizetésére vonatkozó határidő lejártától számított harminc napon belül tudja megindítani a Kamara ellen.

Ha az igény elutasítása, nem teljesítése vagy az adatigénylés teljesítéséért megállapított költségtérítés összege miatt az igénylő a Hatóság vizsgálatának kezdeményezése érdekében a NAIH-nál bejelentést tesz, a pert a bejelentés érdemi vizsgálatának elutasításáról, a vizsgálat megszüntetéséről, lezárásáról szóló vagy a NAIH értesítésének kézhezvételét követő harminc napon belül lehet megindítani. A perindításra rendelkezésre álló határidő elmulasztása esetén igazolásnak van helye.

A megtagadás jogszerűségét és a megtagadás indokait, illetve a másolat készítéséért megállapított költségtérítés összegének megalapozottságát a Kamarának kell bizonyítania.

A perben fél lehet az is, akinek egyébként nincs perbeli jogképessége. A perbe a NAIH az igénylő pernyertessége érdekében beavatkozhat.

A bíróság soron kívül jár el. Az eljárás illetékmentes.

Ha a bíróság a közérdekű adat igénylésére irányuló kérelemnek helyt ad, határozatában a Kamarát - az adatigénylés teljesítésére rendelkezésre álló határidő meghatározásával - a kért közérdekű adat közlésére kötelezi. A bíróság az adatigénylés teljesítéséért megállapított költségtérítés összegét megváltoztathatja, vagy a Kamarát a költségtérítés összegének megállapítása tekintetében új eljárásra kötelezheti.